
Бечве 

 



Бечве су врста чакшира од белог сукна код Срба на Косову, у Маћедонији                      

и донекле и у Лици.                                                                                                                    

Иако постоје теорије да су Словени и Арнаути, код којих се појављује такође                

ова ношња, наследили бечве од староседеоца и тиме даје легитимитет (слабој) 

илирској теорији око порекла Арнаута, занемарује се писање Прокопијево                          

о надирућим Словенима, где он помиње скоро идентичан термин и опис: 

 

"При ступању у борбу као пешадија наступају на непријатеља групно, носећи                           

у рукама мале штитове и копља а оклоп никад не облаче. А неки немају ни кошуље 

ни огртача, него навукавши само бачве (врста чакшира од белог грубог сукна 

украшена црним гајтанима) до испод препона" из „Спис о ратовима“... 

 

Илири су у много чему личили на Хелене, па су их ови најчешће приказивали у 

"сукњама" односно фуцанелама какве и данас негују Грци. Васпитани (бар за себе) 

људи у старо време уопште нису носили панталоне. Ни мушкарци, ни жене.                     

Тако је било у старом Риму, тако је било у Палестини, тако је било у Византији. 

Носиле су се тунике.  

А панталоне су носили варвари: они су били номади, све време су јахали на 

коњима. И да не би одрали ноге о коње, обавијали су их у оно од чега су касније 

настале панталоне. Кад је кроз Константинопољ ишао човек у чакширима, 

показивао је да је варвар, односно да није хришћанин, и није му било дозвољено 

да уђе у храм. Тиме се да закључити да ова ношња није легат староседелачког 

становништва већ Словена, који су (као и Келти и Германи) носили чакшире.                    

Да се по сликама видети да Србин, Пољак и Чех носе сличне чакшире са црним 

гајтанима (горњи ред), док Влах и Арнаут (Геги) очито то преузеше од њих                  

(доњи ред), пре свега асимиловањем. Грк на последњој слици носи аутохтону, 

медитеранско-балканску фуцанелу. 


